

"БЛЕСНЕТ ЗАУТРА ЛУЧ ДЕНЬЩИ  
И ЗАИГРАЕТ ЯРКИЙ ДЕНЬ"  
А.С. ПУШКИН

## ДЕНЬЩИ

Газета коллектива Магнитогорского государственного технического университета  
им. Г.И. Носова

Газета выходит  
с 15 декабря 1956 г.  
(до декабря 1990 г. –  
"За кадры")

№ 12 (1499), ПЯТНИЦА,  
27 АВГУСТА 2010 ГОДА

Бесплатно

Здравствуй, юность! Будущее, здравствуй!  
Знаний мир открыт перед тобой.  
Этот мир, чудесный и прекрасный,  
связан навсегда с твоей судьбой.  
Это – нерешенные задачи,  
тайны неизведанных дорог!  
Это – неудачи и удачи,  
это путь открытий и тревог.  
Это – непроченные страницы,  
новые орбиты звездных трасс.  
Это все, что может воплотиться  
в недалеком будущем для вас.  
Пусть не все известно вам заранее  
и подчас подъем бывает крут...  
Вам всегда во всем помогут знания,  
вам всегда во всем поможет труд!

### Народная мудрость

Ученье – свет,  
неученье – тьма.  
Век живи, век учись!  
Ученье – путь к умению.  
Без муки нет науки.  
Без терпения нет учения.  
Учиться всегда пригодится.  
Кто хочет много знать,  
тому надо мало спать.

Повторение – мать учения.  
По одежке встречают,  
по уму провожают.  
Кто грамоте горазд,  
тому не пропасть.  
Где нет знаний,  
там нет смелости.  
Знания нужны,  
как винтовка в бою.  
Умные речи  
приятно слушать.

## С новым учебным годом!

Уважаемые педагоги, лицеисты, родители!

Поздравляю вас с Днем знаний и началом нового учебного года!



Мы гордимся выпускниками 2010 г., которые показали высокие результаты на всероссийских, региональных и городских предметных олимпиадах, ЕГЭ; поступили в престижные вузы страны и еще раз подтвердили, что качественная учеба – это залог поступления в любой вуз и осуществление любой заветной мечты.

1 сентября лицей примет новых лицеистов 8-10 классов и познакомит их с учителями и одноклассниками, лицеем, его историей и традициями, достижениями выпускников. Они узнают о своих правах и обязанностях, перспективах обучения.

Желаю вам, лицеисты, запастись упорством и терпением, чтобы черпать знания и развивать умения. Настоятельно рекомендую: родителей – почитать и терпением их не злоупотреблять; домашние задания за себя делать не заставлять.

Уважаемые родители! Советую вам: детей – уважать и любить; чрезмерной опеки им не чинить; тягу к знаниям поощрять, за успехи хвалить.

Л.В. Городная,  
директор лицея

### Поздравляем!

Постановлением Губернатора Челябинской области от 23 июля 2010 года № 187 «О стипендиях Губернатора Челябинской области одаренным детям и поощрении их наставников в 2010 году» по итогам регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников учащийся МОУ «МГМЛ» Роман Барабаш, победитель областной олимпиады по истории, награжден стипендией, а его наставник, учитель истории, З.Р. Гизетдинова, премией.

Поздравляем стипендиата Губернатора Челябинской области Романа Барабаша и его руководителя З.Р. Гизетдинову.

### Дорогие лицеисты!

Искренне желаю вам в походе за знаниями целеустремленности и настойчивости, отличных результатов – ведь это путь к совершенству.

Желаю вам бесконечных открытий и надежного будущего, чтобы у вас никогда не пропадало желание двигаться к своей заветной цели.

Уверена, что каждого из вас ждет своя Победа.  
Депутат МГСД по избирательному округу № 7  
Любовь Тимофеевна Гампер



Вам, лицеисты, желаю  
Открытий, успехов,  
Побед и свершений, радости, смеха.  
Здоровья, что всего важней,  
Дороги жизни подлинней  
И много радости на ней.

Медицинская сестра  
Дарья Ивановна Иванова

Летом в лицее идет напряженная работа по подготовке здания к новому учебному году, которую возглавляет заместитель директора по АХЧ Н.Г. Святец. Ж.С. Шепилова, заместитель директора по ВР, взяла интервью у Нины Григорьевны в канун нового учебного года.

– Расскажите, как проходила подготовка к началу 2010/2011 учебного года?

– В июне учащиеся групп 8-1-8-3; 10-1-10-5 под руководством классных руководителей О.Н. Шершовой, В.И. Завьяловой, Н.В. Тягульской, И.А. Хламовой, Е.В. Чернега, З.Р. Гизетдиновой, Н.В. Матвеевой, А.П. Попырко убрали закреплённые за классами кабинеты, наводили порядок на лестничных маршах, в фойе, спортивном зале и столовой. Отлично потрудились юноши и девушки гр. 8-3 в столовой и на пищеблоке. Привели в порядок спортивный зал, раздевалки и лестничные марши учащиеся групп 8-1 и 8-2. Кабинеты №№ 1,



Н.Г. Святец

учащихся за ударный труд и ответственное отношение к порученному делу.

– Какое участие в ремонте приняли шефы, работники ЛПЦ-9?

## Накануне

3 и фойе первого этажа блестяще чисто, которую навели учащиеся группы 10-2. Объекты второго и третьего этажей приняты с оценкой «отлично» у лицейцев групп 10-1-10-5. Администрация лицея благодарит педагогов и

– Шефы оказали неоценимую помощь и выполнили большой объем работ: осуществили демонтаж

и ремонт фойе первого этажа и обеденного зала, выложили кафель в мясном цехе. Выражаем благодарность начальнику цеха С.В. Дубских, заместителю П.А. Кравченко, председателю цехкома А.А. Гулькиной.

– Знаю, что куратор Ленинского района Н.А. Зубкова благодарила Вас и технического персонал за отличное качество ремонта.

– Ежегодно технический персонал прикладывает огромные усилия для того, чтобы навести порядок в лицее: осуществляет покраску и побелку. Выражаем искреннюю признательность Дамиру и Лайле Сисангуловым, Дамире Зайнуллиной и Галине Сиденко.

Надеюсь, что лицеисты по достоинству оценят усилия администрации, шефов, родителей и технического персонала и сохранят то, что было сделано в летние месяцы.

## 100 баллов – высшее достижение



Л.А. Братцева и А. Гриднев

### Визитная карточка

Имя, фамилия: Алексей Гриднев.  
Достижения: золотая медаль, 100 баллов по результатам ЕГЭ.  
Предмет: русский язык.

Преподаватель: Л.А. Братцева.

Общий балл по результатам ЕГЭ: 273.

Выбранный вуз: МГИМО(У) МИД России.

Дополнительная информация: стипендиат главы города и программы ОАО «ММК». Призер Всероссийской олимпиады «Ломоносовский турнир 2010 года» по истории и лингвистике; победитель Межрегиональной олимпиады по истории.

### Уважаемые лицеисты!

К вам обращается Алексей ГРИДНЕВ, выпускник 2010 года, а ныне студент МГИМО(У) МИД России.

– Хочу рассказать вам, как я поступал в этот престижный вуз и, возможно, убедить вас также поступать в какой-либо престижный вуз нашей страны.

С детства я мечтал стать юристом. В выпускном классе определился с выбором профессии и вуза и решил поступать в Московский государственный институт международных отношений (университет) на факультет политологии. Конечно, я понимал, что конкурс в этот престижный вуз будет очень высоким, и мне придется усиленно работать для достижения поставленной цели. В этом мне помогли мои родители, лицейские учителя и репетитор по английскому языку.

МГИМО – открытый вуз, де-

монстрационные варианты вступительных экзаменов, информация об олимпиадах и конкурсах размещается на сайте вуза.

Зная, что победители и призеры заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников и олимпиад и конкурсов, проводимых МГИМО, пользуются льготами при поступлении, я принял участие в конкурсе «Письмо Президенту России». Победители этого конкурса также имели льготы при поступлении. Я изложил свою точку зрения по вопросам экологии и был приглашен на защиту своей работы в Москву, но не смог успешно защитить ее.

По результатам ЕГЭ я набрал 273 бала, из них 100 баллов по русскому языку.

На вступительном экзамене по английскому языку я набрал 73 балла и поступил в МГИМО, студентами которого стали выпускники разных регионов России и ближнего зарубежья. Я подавал документы в 5 вузов (МГУ, СПбГУ, УрГУ, УрГЮА) и поступил во все, но выбор остановил на МГИМО.

Многие считают, что в МГИМО учатся дети дипломатов и олигархов, но это не соответствует действительности, на мой взгляд. Даже мои родственники и знакомые сомневались в том, что я смогу поступить в этот престижный вуз. Теперь я знаю, что для поступления в МГИМО достаточно получить высокие баллы по ЕГЭ и успешно сдать вступительный экзамен по иностранному языку.

### Уважаемые лицеисты!

Если вы хотите поступить в такой вуз, советую забыть о развлечениях, подчинить большую часть времени подготовке к поступлению, и у вас обязательно всё получится. Дерзайте!



### Визитная карточка

Имя, фамилия: Алексей Черепанов.

Достижения: 100 баллов по результатам ЕГЭ.

Предмет: история.

Преподаватель:

А.Г. Глухова.

Общий балл по результатам ЕГЭ: 253.

Выбранный вуз: УГЮА (Уральская государственная юридическая академия).

Институт государственного и международного права.

Дополнительная информация: дед и отец Алексея окончили УГЮА.

По мнению Алексея, высокий проходной балл – результат совместного труда настойчивых целеустремленных преподавателей и ученика.

Пожелания: лицею – процветания; лицеистам – упорства и старания в достижении цели; педагогам – радости за достижения учеников.

# Счастливые выпускники

125 юношей и девушек окончили лицей в 2010 году. Из них 64 остались в родном городе и поступили в МГТУ, остальные будут получать образование в других вузах страны. География поступления: Москва, Санкт-Петербург, Екатеринбург, Челябинск, Оренбург, Казань и др. Наши выпускники будут учиться в МГУ, Финансовой академии при Президенте РФ, СПбГУ, ЮУрГУ и других вузах страны.

● **Алина ГАЛИМШИНА и Андрей СЕНЬ,** выпускники 2010 г., группы 11-5

— Многие представляют директора школы или лицея грозным и очень строгим, поэтому вызовом к нему пугают непослушных учеников.

Мы думаем, что современный директор должен быть компетентным и креативным, требовательным и справедливым, внимательным и отзывчивым. Людмила Владимировна Гордная, директор нашего лицея, обладает всеми этими качествами, поэтому пользуется уважением у лицеистов, педагогов и родителей. Она помогает в решении различных проблем мудрым советом и делом.

Два года Людмила Владимировна преподавала в нашей группе математику, развивая интерес к предмету различными способами. Людмила Владимировна хорошо подготовила нас к сдаче ЕГЭ и научила быть целеустремленными и настойчивыми, и мы за это ей очень благодарны.

Физика для многих выпускников так и осталась самым трудным предметом, хотя понимать её мы стали лучше.

Маргарита Николаевна Телушкина доступно и понятно объясняла сложные законы и задачи, излагая всё коротко и ясно. С полученными знаниями мы смогли стать победителями олимпиад по физике, получить высокие баллы на ЕГЭ и поступить в выбранные вузы. Мы хотим сказать огромное спасибо нашему любимому учителю физики Маргарите Николаевне!

На наш взгляд, русский язык и литература являются главными предметами, которые способствуют формированию личности. Учитель русского языка превращает обычных учеников в достойных членов общества. Людмила Алексеевна — не просто отличный преподаватель, это потрясающий человек, который научил нас ценить жизнь во всех её проявлениях и всегда стойко принимать удары судьбы. Мы адресуем все слова благодарности уважаемому педагогу и надемся, что Людмила Алексеевна



Старосты групп выпускных классов

простит нас за неадекватное поведение или сорванный урок и иногда будет вспоминать нашу «необучаемую группу».

А мы, в свою очередь, будем хранить в своих сердцах память о мудром и честном преподавателе.

На протяжении двух лет в нашей группе было все: переменная облачность, туман, и даже грозы, но чаще преобладала ясная, солнечная, теплая атмосфера, которую поддерживала наш куратор Татьяна Викторовна Катасонова.

Мы благодарим куратора за терпение, сердечность, отзывчивость, понимание и стремление прийти на помощь.

Просим прощения за все обиды и ссоры и хотим сказать, что благодаря Татьяне Викторовне мы добились тех успехов в учебе, к которым стремились.

● **Алексей ВИШНЯКОВ,** выпускник группы 11-1, студент МФТИ

— Четыре года учителя лицея вели меня к поставленной цели. Благодаря их усилиям я показал

высокие результаты на предметных олимпиадах, ЕГЭ, стал обладателем стипендии главы города и лауреатом заочного конкурса «Национальное достояние России».

Хочу высказать слова искренней благодарности Елене Витальевне Необутовой и Алле Гумеровне Глухой, которые сыграли самую важную роль в моем обучении. Интересные и короткие лекции, быстрые уроки, помощь и поддержка помогли полюбить мир физики с восьмого класса, а как итог — написать научную работу, стать призером и победителем множества олимпиад, поступить в МФТИ.

Признаюсь честно, что я не любил историю и обществознание. Длинные лекции, которые надо учить, объемный материал ученика, который тоже нужно знать; нравочения и замечания учителя не располагали меня к предмету. Я считал, что уже сделал свой выбор. А потом понял, что мало мне углубляться в науку об естествознании, мне также необходимы знания об эволюции человека, истории народа, мировой экономике. Алла

Гумеровна помогла мне понять, что хороший математик и физик — это хороший обществовед и историк.

● **Константин ГВОЗДЕВ,** выпускник 2010 г., группы 11-5

— Учитель — не простая профессия. Сколько труда и терпения нужно, чтобы из маленьких озорников выросли стремящиеся к своей цели молодые люди.

Хочу выразить благодарность учителю математики Людмиле Владимировне Гордной за доброту, понимание, отзывчивость, за веру в мои силы и поддержку.

● **И.Г. ЗВЕРЕВА,** педагог-организатор лицея

— 23 августа выхожу из лицея, у ворот слышу пронзительный крик и попадаю в объятия двух счастливых выпускников — Александра Демина и Руслана Мазитова (ребята учились в разных группах, но стали друзьями после участия в конкурсе «Дебют 2009»).

Радостный Руслан Мазитов сообщает, что поступил в Казанский технологический университет на факультет управления инновациями, который выбрал еще до поступления в лицей. Руслан рассказывает, что подавал документы в МГТУ и КТУ и поступил вне конкурса. Дипломы олимпиад Московского института стали и сплавов по физике, химии, математике и информатике проложили ему дорогу в один из престижных вузов.

Он от всего сердца благодарит всех преподавателей лицея, особо выделяет учителя математики Л.В. Гордную за то, что привила желание учиться; специалистов «шоковой терапии» М.Н. Телушкину, Л.А. Шкирмонтову и Ж.С. Шепилову, которые всегда стояли на страже порядка и не давали лицеистам расслабиться.

Александр Демин, улыбаясь, говорит, что подавал заявления и поступил в МГТУ, ЮУрГУ, ЧелГУ, УрГУ, и УрФУ без экзаменов. Основанием для поступления стали дипломы предметных олимпиад МИСиС по математике и физике. Из пяти вузов выбрал Уральский федеральный университет имени первого Президента РФ Б.Н. Ельцина. Долго изучал информацию о факультетах по Интернету и решил получить специальность технолога полиграфического производства. Саша вспоминает креативные уроки Е.А. Фасаловой, и радостную теплую атмосферу, кото-

рая царил в ее кабинете. Говорит, что будет вспоминать «экскурсию по поместьям», которая проходила на уроках литературы, лицейские праздники и конкурсы.

«Будем скучать о лицее, ведь здесь — наше все!» — говорят выпускники.

К нам пришло письмо

В августе 2010 года в электронной почте МГМЛ появилось письмо экс-председателя пресс-центра МГМЛ, обладателя звания «Художник года» Натальи Карпачевой.

Она пишет, что мечтала стать врачом с раннего детства. Ее бабушка, Ольга Ивановна Щербакова — стоматолог, и девушка решила пойти по ее стопам.

Выбирая учебное заведение, Наталья пользовалась справочником «Все вузы России», и остановила свой выбор на вузе, который входит в десятку лучших.

Подготовку к поступлению в Оренбургскую государственную медицинскую академию начала после окончания 9 класса. Зная, что уровень преподавания в лицее выше, чем в других учебных заведениях города, Наталья подала документы в МГМЛ, чтобы изучать необходимые предметы (биологию, химию, физику, русский язык и математику) на более высоком уровне.

После успешной сдачи ЕГЭ, Наталья поступила в академию на лечебный факультет и благодарит учителей биологии И.Л. Хламову, химии Т.В. Катасонову, математики И.В. Канаеву, русского языка Ю.С. Шадрину, Е.В. Необутову, которые оказали неоценимую помощь в подготовке к дальнейшему обучению вузу.

Будущим выпускникам Наталья желает удачи в выборе профессии, успешного поступления вуз.

## Советы бывалых

*Рано утром ты вставай,*

*Лени волю не давай!*

*Понукания не жди,*

*В лицей вовремя ходи.*

*Прежде, чем захлопнуть дверь,*

*Все ли взял с собой, проверь.*

*В лицее, братец, не сори.*

*А насоришь, убери!*

*Будь в одежде аккуратен,*

*Избегай и дыр, и пятен.*

*Знай: хорошие отметки*

*Не растут в саду на ветке.*

*Чтоб могли тобой гордиться!*

*Должен много ты трудиться!*

*Сентябрь вновь дает звонок*

*И начинается урок.*

*Наполни смыслом каждое мгновенье.*

*Часов и дней неутомимый бег.*

*Тогда весь мир ты примешь*

*во владенье.*

*Тогда ты будешь настоящим человеком!*

## ◆ ЛЕТО-2010

# Незабываемые сборы в Запасном

В июне 2010 года специалисты и тренеры учебного центра специальной подготовки «Славяне» провели сборы для юношей 10 классов, в которых приняли участие и лицеисты МГМЛ.

Своими впечатлениями о сборах делятся командиры взводов Николай РАЧЕК и Александр ЛОБАНОВ.

**Николай:**

— Много интересных событий произошло в прошлом учебном году, но самым запоминающимся стали учебно-тренировочные сборы.

В первый день всех участников распределили по взводам и назначили командиров. Я стал командиром четвертого взвода.

Начальник сборов К.Н. Кудрявцев, начальник штаба А.Р. Мусин и кураторы взводов познакомили нас с программой сборов, распоряд-

ком, и начались напряженные «армейские» будни: теоретические занятия, конкурсы и соревнования, караульная служба.

Все было новым, трудным и очень интересным.

Перед несением караульной службы, например, разводящий Денис Серватчук назначает ответственных за дежурство на КПШ, плацдарме, флагштоке и осуществляет смену караульных дежурных. Наряд патрулирует территорию в течение дня. Очень ответственное дело.

Понравились тактические игры «Флаги» и «Диверсант», в которых мы применяли теоретические знания и показывали физическую подготовку; смекалку и ответственность каждого за общее дело. Боевой дух взвода все время поддерживал Андрей Рамазанов.

IV взвод по результатам всех конкурсов и соревнований стал победителем: в строю и песни, конкурсе боевого листка, который выпустили А. Павленко и Г. Шагапов. В соревнованиях по футболу и лапте взвод занял первые места.

Отличились и в творческом конкурсе, подготовка к которому заняла всего 15 минут. Театрализованное представление «До «Запасного» и после», которое представили А. Рухман, А. Рамазанов и я, произвело сильное впечатление на всех участников сборов, и мы заслужили бурные аплодисменты.

Самое ценное достижение сборов — это сплоченный, дружный коллектив, в котором один — за всех и все — за одного.

Хочу поблагодарить весь взвод за дисциплину, сплоченность, стремление к успе-

ху в общем деле, взаимовыручку и взаимопонимание. Даже те, кто имел в лицее имидж шалопая и разгильдяя, стали примерными и исполнительными курсантами.

**Александр:**

— Благодаря качественной работе всех педагогов лицея и, прежде всего, учителя ОБЖ А.Р. Герасименко и учителя физкультуры И.В. Шляховой юноши МГМЛ показали отличные результаты на военно-полевых сборах.

Я, например, установил три личных рекорда: в беге на 100 метров показал лучший результат за все годы; побил рекорды в метании гранаты и прыжках в длину; занял первое место в беге на дистанции 1000 метров.

Признаюсь, быть руководителем, а я возглавлял третий взвод, очень сложно, но интересно. Управлять, то есть планировать, организовывать



Наряд на КПШ

деятельность, осуществлять контроль, создавать условия для самовыражения каждого, поддерживать доброжелательную атмосферу и боевой дух — искусство, которому нужно учиться. Это я понял на сборах, пройдя школу командира.

Благодарю руководство центра за организацию незабываемых сборов, приобщение к армейской службе; курсантов третьего взвода — за понимание и поддержку.

Советую всем юношам принять участие в военно-полевых сборах 2011 года.

Ответственные за выпуск заместитель директора по ВР Ж.С. Шепилова; педагог-организатор И.Г. Зверева

Учредитель и издатель — ГОУ ВПО «МГТУ»,  
Регистрационный номер — ПИ № ТУ 74-00392  
от 03 июня 2010 года выдано управлением  
Федеральной службы по надзору в сфере связи,  
информационных технологий и массовых коммуникаций  
по Челябинской области.  
Главный редактор А.Ю. Картавцева,  
ответственный секретарь И.В. Портнова,

редактор И.Н. Ким, фотокорреспондент В.И. Косенков,  
худ. редактор Е.В. Трофимова, студкор Е. Осипова.  
Компьютерный набор и верстка — в редакции.  
Автор графики титула газеты «Денница» —  
Л.А. Скворцов.  
Редакция не несет ответственности за содержание  
рекламы.  
Объем — 0,5 п.л., тираж 1015 экз., заказ № 3678.

Подписано в печать: по графику 27.08.2010 в 10:00;  
факт. 27.08.2010 в 10:00.  
Адрес редакции и издателя: пр. Ленина, 38, ауд. 248.  
Тел.: 29-85-36, 85-36. e-mail: denniza@magtu.ru  
Отпечатано ЗАО «Магнитогорский Дом печати»,  
г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69.  
Распространяется бесплатно  
в г. Магнитогорске Челябинской области.